
 
CONSIGLIO CAMERALE 

Verbale di deliberazione n. 5 adottata nell’adunanza in data 28/04/2025 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO DELLA CHAMBRE VALDOTAINE 
PER LA CONCESSIONE DI INTERVENTI DI SOSTEGNO A FAVORE DELLE 
IMPRESE, DI PROGETTI PROMOZIONALI REALIZZATI DA SOGGETTI 
TERZI E PER LA CONCESSIONE DI PATROCINIO 

In Aosta, il giorno ventotto del mese di aprile dell'anno duemilaventicinque, con inizio alle ore 
09:00 si è riunito presso la sala riunioni posta al piano terra della sede della Chambre 
Valdôtaine in Regione Borgnalle, 12. 

IL CONSIGLIO CAMERALE 

Partecipano alla trattazione della presente deliberazione: 

Nominativo Carica Presente/Assente 
SAPIA Roberto Franco Presidente Presente 
DOMINIDIATO Graziano Vice Presidente Presente 
ACCORDI Franco Consigliere Presente 
ACERBI Clara Consigliere Presente 
BERTOLIN Guido Consigliere Presente 
BOCCATO Davide Consigliere Assente Giustificato 
BONOMI Ermanno Consigliere Presente 

(videoconferenza) 
FABBRI Chiara Maria Consigliere Presente 
FERRATO Claudio Consigliere Presente 
FOURNIER Ferruccio Consigliere Assente Giustificato 
GAILLARD Vilma Consigliere Presente 
GASCO Elio Consigliere Assente Giustificato 
GRIVON Danilo Consigliere Assente Giustificato 
MELGARA Edoardo Consigliere Presente 

(videoconferenza) 
NICOLETTA Alessio Consigliere Presente 
PAU Nicola Consigliere Assente Giustificato 
PENNACCHIOLI Françoise Consigliere Presente 

(videoconferenza) 
PIROVANO Monica Consigliere Presente 

(videoconferenza) 
REVIL Cristiano Consigliere Presente 
TURCATO Francesco Consigliere Presente 
VESAN Elena Martina Consigliere Presente 

(videoconferenza) 



VITTAZ Elena Francesca Consigliere Presente 
 
Collegio dei Revisori dei Conti 

 
 

 
 

CHARLES Jean Pierre Presidente del Collegio dei 
revisori dei conti Presente 

CASOLA Davide 
Membro effettivo del 
Collegio dei revisori dei 
conti 

Presente 

ROCCHIA Marzia Membro effettivo del 
Collegio dei revisori dei conti Presente 

   
Totale Presenti:  20 
Totale Assenti:  5 

Svolge le funzioni di segretario verbalizzante il Segretario Generale della Chambre, dott. 
Vitaliano Vitali.  

Il Presidente Roberto Franco Sapia presiede la seduta e introduce la trattazione dell’oggetto 
sopraindicato. 
 
 

IL CONSIGLIO CAMERALE 
 

Considerato che la Camera Valdostana delle imprese e delle professioni – Chambre Valdôtaine 
des entreprises et des activités libérales, a norma della legge regionale 20 maggio 2002, n. 7 e 
del proprio Statuto, svolge, nell’ambito del territorio della Regione autonoma Valle d’Aosta, sulla 
base del principio di sussidiarietà di cui all’art. 118 della Costituzione, funzioni di interesse 
generale per il sistema delle imprese, curandone lo sviluppo nell’ambito delle economie locali, 
anche attraverso la concessione di interventi di sostegno alle imprese e mediante il sostegno di 
progetti promozionali realizzati da soggetti terzi, nonché attraverso la concessione di patrocinio 
dell’Ente per iniziative di varia natura, ritenute meritevoli ai fini della promozione dell’economia 
regionale;  

richiamato il Regolamento per la concessione di contributi ed altre forme di sostegno a favore 
dell’economia locale, approvato dal Consiglio camerale con deliberazione n. 15 del 30 
novembre 2009; 

Considerato che il citato Regolamento risulta datato e per molti aspetti non più in linea con le 
normative comunitarie, nazionali e regionali intervenute successivamente alla sua adozione; 

ravvisata pertanto la necessità di approvare un nuovo Regolamento in materia, al fine di 
garantire il rispetto dei principi di trasparenza, imparzialità ed efficacia a cui la  Chambre ispira 
propria azione amministrativa; 

Richiamata la legge 7 agosto 1990, n. 241 “Nuove norme in materia di procedimento 
amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”, ed in particolare l’articolo 12 



(Provvedimenti attributivi di vantaggi economici), il quale stabilisce che la concessione di 
sovvenzioni, contributi, sussidi ed ausili finanziari e l'attribuzione di vantaggi economici di 
qualunque genere a persone ed enti pubblici e privati sono subordinate alla predeterminazione 
da parte delle amministrazioni procedenti, nelle forme previste dai rispettivi ordinamenti, dei 
criteri e delle modalità cui le amministrazioni stesse devono attenersi; 

richiamata la legge regionale 6 agosto 2007, n. 19 “Nuove disposizioni in materia di 
procedimento amministrativo e di diritto di accesso ai documenti amministrativi”;  

vista la legge regionale 20 maggio 2002 n. 7 “Riordino dei Servizi camerali della Valle d’Aosta” 
e successive modificazioni; 

vista la legge 29 dicembre 1993, n. 580 “Riordinamento delle Camere di commercio, industria, 
artigianato e agricoltura” e successive modificazioni; 

visto lo Statuto della Camera Valdostana delle imprese e delle professioni, approvato dal 
Consiglio camerale in data 1° settembre 2004, da ultimo modificato con deliberazione del 
Consiglio camerale n. 13 dell’8 novembre 2022; 

dato atto che la presente deliberazione non determina oneri diretti sul bilancio dell’Ente; 

preso atto che sulla proposta della presente Deliberazione è stato rilasciato parere favorevole di 
legittimità dal Segretario Generale ai sensi dell’articolo 3, comma 4 della legge regionale del 23 
luglio 2010, n. 22; 

ritenuto quanto in premessa parte integrante e sostanziale del presente atto; 

su proposta del Presidente, ad unanimità di voti favorevoli, palesemente espressi, 
 

DELIBERA 
 

1. di approvare, per le motivazioni di cui in premessa, il “Regolamento della Chambre 
Valdôtaine per la concessione di interventi di sostegno a favore delle imprese, di progetti 
promozionali realizzati da soggetti terzi e per la concessione di patrocinio”, allegato quale 
parte integrante sostanziale del presente atto; 

2. di disporre l’entrata in vigore del Regolamento alla data di esecutività della presente 
Deliberazione, salvo quanto previsto all’articolo 20, comma 2 dele Regolamento; 

3. di dare atto che il Regolamento per la concessione di contributi ed altre forme di 
sostegno a favore dell’economia locale, approvato dal Consiglio camerale con 
deliberazione n. 15 del 30 novembre 2009, è abrogato; 

4. di disporre la pubblicazione del Regolamento in Amministrazione Trasparente, ai sensi 
dell’art. 12, comma 1, del D.Lgs. 14/03/2013 n. 33. 

 



Responsabile dell’istruttoria: 
Vitaliano VITALI 
 
 

 
IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

firmato digitalmente firmato digitalmente 
Roberto Franco SAPIA Vitaliano VITALI 


